



# Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 133 (8126)

ЧЕТВЕРГ, 26 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

**СЛОЖНАЯ** ситуация складывается на сегодня в колхозе имени Калинина. На животноводческих фермах имеется всего 578 голов крупного рогатого скота, в том числе дойное стадо в количестве 300 коров против 1043 голов КРС и 340 фуражных коров. Резко сократилось производство животноводческой продукции. Мяса произведено на 548 центнеров, молока на 1784 центнера меньше соответствующего периода прошлого года. На период зимовки общественного скота было заготовлено лишь по 6,1 центнеру кормовых единиц на условную голову и ни одного грамма фуражного зерна. Из года в год ухудшается культура земледелия. В минувшую уборочную страду с каждого из 2304 гектаров полевых хозяйств собрали в среднем только по 2 центнера зерновых культур, тогда как в соседних хозяйствах колхоза имени Ленина, «Красный добродеец» — по 6,4—6,5 центнера, яровая пшеница дала не более 1,6 центнера с гектара против 4,1 центнера по району. Имея прекрасный поливной участок, оснащенный современными поливными установками «Фрегат», собрали лишь по одному

центнеру многолеток. Под урожай будущего года зябь поднята только на 50 процентах имеющейся площади, недостает еще 2000 тонн семян, а те что имеются не очищены и не подработаны. Разумеется, подобное плачевное положение не могло оставить равнодушными как управление сельского хозяйства, так и самих колхозников. Коллегия управления ос-

## Гримасы рынка

адрес бывшего председателя было более чем достаточно. Справедливости ради следует отметить, что досталось и руководству района. В недалеком прошлом колхоз насчитывал до 1800—1900 голов крупного рогатого скота, неплохо развивалось свиноводство, немало было своих передовых животноводов, механизаторов, в достатке заготов-

жит на управление сельского хозяйства и продовольствия. На должность председателя начали ставить людей «сверху», не интересуясь мнением самих колхозников, которые зачастую даже не знают деловых качеств нового руководителя. Бесконтрольность привела к тому, что поголовье скота по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 50 про-

в Оренбургскую область. В это же время председатель приобретает служебный автомобиль УАЗ-31512 за 50 тонн зерна с уплатой в 23 коровы. Конечно, винить во всех колхозных бедах одного человека было бы несправедливо, ведь есть правление колхоза, специалисты, да и рядовые колхозники играют далеко не последнюю роль в решении своей судьбы. Но то, что случилось, исправить необходимо, и сделать это одному председателю колхоза К. Ф. Суяндукову, набранному уже самими колхозниками, будет не по силам. Делать это нужно всем сообща, только при полной ответственности каждого за свой участок работы, бережном отношении к колхозному доброму, четкой трудовой и производственной дисциплине, стремлении преодолеть трудности можно добиться поставленной задачи — не только сохранить хозяйство но и развиваться. Другого не дано, и это необходимо понять каждому члену колхоза. Нельзя допустить, чтобы 240 работающих остались у разбитого корыта, нельзя бросить на произвол судьбы пенсионеров, работников бюджетной сферы.

В. АБДРАХМАНОВ.

## Не оказаться бы у разбитого корыта

вободила от должности председателя колхоза Р. С. Гирфанова и на прошлой неделе в хозяйстве состоялось собрание уполномоченных. Присутствовали здесь специалисты управления сельского хозяйства, довольно дружно собрались на собрание и сами колхозники. Не было только бывшего председателя, который просто должен был, обязан был здесь находиться, отчитаться за полгода своей деятельности, послушать колхозников, а критических выступлений с их стороны в-

ливали зерна, семян, кормов для общественного скота. Однако сложная экономическая ситуация в стране, развал сельского хозяйства, начавшаяся чехарда со сменой председателей сказались не лучшим образом на экономике колхоза. С обидой и возмущением говорили колхозники, пенсионеры, проработавшие немало лет в хозяйстве, что за последние несколько лет из-за слабого руководства колхоз сегодня оказался в подобной ситуации. Немалая вина в этом де-

центов, реализация животноводческой продукции снизилась почти в 3 раза, в результате немалая часть животноводов оказалась без работы. К тому же большая часть скота уходит на сторону. Из реализованных 624 центнеров мяса государству было продано только 204, а остальные 420 центнеров ушли в уплату за приобретенные корма, семена, запчасти, ГСМ, ветмедикаменты, ремонт животноводческих помещений. 43 подвинка было продано за пределы района

целью и безвозвратно вкалывающего народа. Что характерно — все случилось благодаря усилиям самих «молодых реформаторов», действовавших монстрскими методами во имя идеальных «макроэкономических» целей. Мираж этих целей теперь окончательно рассеялся, что явилось единственным положительным результатом всей этой авантюры». Резкое повышение цен на все жизненно важные промышленные, производственные товары и лекарства не могло не вызвать всеобщее возмущение. И надо отдать должное Московскому городскому обществу инвалидов, которые 28, 29 и 30 сентября диктовали здание администрации президента, Белого дома и Госдуме, где участвовали несколько тысяч человек. Основные требования — индексация пенсий, усиление социальной защиты инвалидов. Сегодня ВОИ — самая массовая общественная организация. Она имеется в каждой сельской администрации. Одна из важнейших задач общества — помочь инвалиду, поставить его на учет и довести до сведения каждого информацию о его правах. Не обязательно при этом, чтобы каждый инвалид был членом организации. Важно, чтобы инвалид чувствовал себя

Не разлучайтесь с «Башкортостаном!» Не прогадаете.

События, происходящие в стране, разумеется, не обошли стороной и самое солидное и популярное республиканское издание — газету «Башкортостан». Особенно много изменений произошло в ней в этом году.

Читатели одобрили, что «Башкортостан» начала выходить пятью выпусками. Стала любимой для читателей всех возрастов выходящая раз в неделю «Башкортостан»; Пома».

Руководителям предприятий и организаций пригласил по душе выходящая еженедельно по четвергам «Башкортостан»: Законы и Указы».

В информационно-рекламном приложении «Башкортостан: вопросы» каждую неделю наши читатели получают ответы через газету на все интересующие их вопросы.

У газеты «Башкортостан», отмечающей в этом году свое 80-летие, есть солидные друзья, выписывающие ее из года в год вот уже много лет. Чтобы не разлучить их с любимым изданием, редакция принимает все меры. Одна из них — организация подписки на газету через Пенсионный фонд.

Вскоре редакция газеты начнет выпускать яркие и красочные календари, буклеты, учебники, книги.

С полной уверенностью заявляем: «Соотечественники, выписывающие газету «Башкортостан», никогда не прогадают!».

К слову, только на газету «Башкортостан» возможно оформить подписку не только на месяц, несколько месяцев, полугодие, а даже на весь год.

Коллектив редакции газеты «Башкортостан».

## Международному Дню инвалидов

47-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в октябре 1992 года по предложению делегации Российской Федерации приняла решение об учреждении международного дня инвалидов (ежегодный МДИ — 3 декабря). Основная цель которой является — привлечение внимания всей общественности к проблемам инвалидов и инвалидности, оказание им материальной, моральной поддержки.

Международный день инвалидов 3 декабря 1998 года проводится в юбилейном году, когда в текущем году Всероссийское общество инвалидов отметило свое десятилетие со дня образования. Главный итог — первое, организация инвалидов выжила. И второе — при активном ее участии был принят Закон «О социальной защите инвалидов», который подвел основную базу под решение современных проблем инвалидов. Хотя до полного удовлетворения всех нужд инвалидов еще не близко, но проблемы решаются, к их решению привлекаются общественные организации инвалидов. Например, ВОИ принимало участие в подготовке 10 законопроектов, 15 указов президента РФ, 17 постановлений правительства. Подготовило материал Госу-

дарственному докладу «О положении инвалидов в Российской Федерации». Создан Совет по делам при Президенте РФ, где кроме ВОИ состоят еще 5 организаций, представляющих интересы инвалидов. Стандартные правила ООН по обеспечению равных возможностей были приняты в 1993 году, и во многих положениях учтены законы о социальной защите инвалидов. СП — это международный рекомендательный документ, который в числе других стран подписала и Россия. Для ясности маленький пример. Правило 18 гласит о том, что государство должно признать консультативное участие инвалидов при принятии решений, касающихся инвалидов. Статья 33 Закона «О социальной защите инвалидов в РФ» тоже подчеркивает, что

органы федеративной власти и субъекты РФ должны привлекать полномочных представителей общественности инвалидов объединений при подготовке принятия решений. Нам успокаивает то, что такая же процедура установилась в Госдуме, где депутаты, которые хорошо знают, глубоко разбираются в проблемах инвалидов, и отстаивают интересы инвалидов со знанием дела. Но поддается нам иллюзиям сама реальность жизни не позволяет. После 17 августа все мы оказались в совершенно другой ситуации — экономической ситуации, когда стоят вопросы физического выживания всех нас вместе взятых. Хотя и до этого жизнь наша была далека от восторга, но тут мы вместе со всей страной сразу грохнулись на дно процветания в плохую пахнущую лужу. По этому поводу наша газета «Русский инвалид» пишет: «Вообщем, пресловутый «хрустальный дворец» гайдара — чубайсовских реформ оказался худым сараем, где жулики и бандаиты всех рангов и сортов постоянно дурили друг друга, вытягивая последнюю солому и бес-

цельно и безвозвратно вкалывающего народа. Что характерно — все случилось благодаря усилиям самих «молодых реформаторов», действовавших монстрскими методами во имя идеальных «макроэкономических» целей. Мираж этих целей теперь окончательно рассеялся, что явилось единственным положительным результатом всей этой авантюры». Резкое повышение цен на все жизненно важные промышленные, производственные товары и лекарства не могло не вызвать всеобщее возмущение. И надо отдать должное Московскому городскому обществу инвалидов, которые 28, 29 и 30 сентября диктовали здание администрации президента, Белого дома и Госдуме, где участвовали несколько тысяч человек. Основные требования — индексация пенсий, усиление социальной защиты инвалидов. Сегодня ВОИ — самая массовая общественная организация. Она имеется в каждой сельской администрации. Одна из важнейших задач общества — помочь инвалиду, поставить его на учет и довести до сведения каждого информацию о его правах. Не обязательно при этом, чтобы каждый инвалид был членом организации. Важно, чтобы инвалид чувствовал себя

(Окончание на 3 стр.)



# Вот моя деревня, вот мой дом:

## Из истории образования села

В село Самарское начали заселяться в 1867 году. Первыми новоселами были Ступины, Чикунны, Наливкины и др. В первых порах поселок был небольшим, дворов 20—30. Земля была снята в аренду у башкир дер. Кипчак лесной и Ишмухаметово на 12 лет. По окончании аренды они переселились на земли, расположенные в пойме р. Бузавлык, в хутор Архангельск.

В 1879 году Зилаирский купец Мадьякин купил эту землю у вышеуказанных башкир на вечное пользование и стал заселять сюда приехавших из Самарской губернии мужиков. Первыми приехали Антоновы, Ащенковы, Колосовы, Пикаловы, Рошункины и др. И уже в поселке стало насчитываться дворов сто. До этого поселок носил название башкирское «Кук уде», сельским старостой был башкир из дер. Аккужа Галахмет Хужамбердин.

Так как большинство прибывших жителей было из Самарской губернии, село решили называть «Самарское». Позже село разделилось на два земельных общества: Самарское и Раевское. Первыми старостами в них были М. Бирюков и А. Антонов.

В 1900 г. была построена церковь, первая школа была основана в 1909г. В 1917 году было получено сообще-ние о свержении самодержавия. В апреле сняли сельского старосту и выбрали земельный комитет. Штамп и печать у бывшего старосты-кулака и спекулянта Федора Чернышева был изъят и передан Артему Чекменеву. Весной, перед посевной, земельный комитет наделил землей всю бедноту и середняков по потребности. В конце 1917 года земельный

комитет был реорганизован в Совет солдатских и крестьянских депутатов, председателем которого был избран Г. И. Холико, а в Раевке — А. Я. Ионов. Организовалась волостная коммунистическая ячейка, секретарем был Г. А. Потанцев.

С возобновлением Советской власти, в начале 1918 г. белая армия из кулаков и казаков генерала Дутова стала рыскать по губернии и разгонять Советы. В Самарске был ликвидирован сельский Совет и ячейка. Осенью 1918 г. Дутова заменил карательный отряд Полубоярского — бывшего ставного пристава. Небольшой отряд коммунистов Самарска отступил в сторону Орска. Командовал отрядом коммунист под фамилией Охранюк. Отряд по пути в каждом селе пополнялся и, когда почувствовал силу, двинулся против кулаков. Многие повстанцы против Советской власти, в т. ч. 7 человек из Самарска стали перед революционным судом.

Были организованы товарищества по совместной обработке земли и первая коммуна «Красный маяк». Вторая коммуна им. Чанасева образовалась в 1926 г. на бывшем Аккузинском участке, во главе с коммунистами Данышиным и Ерховым. Постепенно все бедняцко-середняцкое население вступило в ТОЗ и в 1929 г. из имеющихся ТОЗ-ов коммуны в Самарске организовали колхоз «Новая жизнь», первым председателем которого был двадцатипятилетний В.М. Кузнецов.

В 1956 году с. Самарск присоединился к Акъярскому зерносовхозу, а в настоящее время — отделение совхоза «Бузавлыкский».

Рожденные в двадцать пятом... Это поколение — живая летопись становления народного хозяйства великой державы под названием СССР, безжалостных и жестоких репрессий и, наконец, Великой Отечественной войны. Не ко времени возмужалые 18-летние подростки были мобилизованы в ряды Красной Армии и насех подготовленные в учебных (время этого требовало) были направлены в передовую, где они получали

танетса... Сколько смелости, спорности, мастерства и интуиции требовалось этим ребятам-саперам, идя на такое рискованное задание.

А все-таки они подрывались, — рассказывает Самигулла Курбангалеевич. — Хитро замаскированные мины ждали своих жертв в самых неожиданных местах — погибали мирные люди. Однажды на вспашке земли на вражескую мину заехал трактор. Наш комбат не про-

В 1957 г. Самигулла Ярбулов опять возвращается в родной аул Ишмухаметово и продолжает работу в школе. В конце 70-х годов это село распадается как бесперспективное и Самигулла вместе с семьей переселяется в с. Самарское. Кстати, о его семье многое можно рассказать. Сосватал Самигулла свою суженую еще до мобилизации в армию, в 17 лет. Шамсикамар, красивая башкирка из дер. Сукрак, училась в то время в Самарской школе по подготовке механизаторов.

## Об аксакале села

боевое крещение, проявили храбрость и мужество. Защищая Отечество кто дошел до Берлина, кто-то из них был ранен, многие остались на поле брани...

Призывают Самигулла Ярбулова в 1943 г. Сначала обучается в Бузулукском военном училище, после — военная подготовка в Тоцком лагере. В июле этого же года он, как боец 45 отдельного саперного батальона был направлен в действующую армию в состав 1 Белорусского фронта.

«Сапер ошибается один раз в жизни». Каждый сапер хорошо знал, что означают эти слова. Они занимались разминированием полей, дорог, мостов, промышленных объектов и жилых помещений, после прохождения боевых действий. В зданиях коварный враг оставал бомбы с часовым механизмом — взрыва можно было ожидать в любую минуту... На противотанковые мины фашисты натягивали пнтки — пениш задевет, от человека ничего не ос-

стил себе этого — застрелился...

А война продолжалась. Доблестные советские войска один за другим освобождали города, дошли до логова гитлеровцев — в Берлине. Много пришлось потрудиться саперам разминирова разрушенный город.

Демобилизовал Самигулла только в 1948 году. За заслуги перед Родиной он был награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалями «За победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы».

Абдулла Вахитов, тогдашний завРОНО, рекомендует фронтнику заочно учиться в Темясовском педучилище и предлагает работу учителя в его родной деревне Ишмухаметово. Вот так Самигулла начинает истинную трудовую биографию. Через год его переводят в соседнее с. Аюлы. Здесь он в течение 8 лет преподает русский язык и физкультуру, одновременно завершает учебу в Темясовском педучилище.

В Самарской средней школе в связи с полной комплектацией учителей, работы для Самигуллы не было. Энергичный и неунывающий мужчина устраивается кочегаром лесхоза, а весной идет пастихом в сельский табул. Эта работа не из легких — с ранней весны до поздней осени, с утра до вечера надо быть в пастбище. А изнурительная жара, продолжительные дожди... Не каждый выдерживает это. А Самигулла — дите природы и тем более, зайдому охотнику — эта работа по душе... 8 лет подряд пасет он сельский табул. А до выхода на заслуженный отдых работает на разных работах в совхозе.

11 детей воспитала и вырастила семья Ярбуловых. Все было за 56 лет совместной жизни — любовь, разлука, потери, обретения, горести, радость... Тем не менее, сегодня Шамсикамар и Самигулла ола-тай бодры и жизнерадостны. «Хорошие и прекрасные люди» — вот так и только отзываются о них в селе.

Крепкого здоровья, благополучия во всем и долгих лет жизни Вам, уважаемые старожилы.

ДОСУГУ учащихся в Самарской СПШ уделяется особое внимание — действуют 18 кружков. Это — декоративно-прикладное искусство (рук. Д. М. Билалова), мягкие игрушки (О. М. Кобзева), вокал и хор (Р. А. Тугубаева, В. Н. Назарова), танцевальная (Х. Х. Кускильдина), домоводство (Т. А. Садова), кройки и шитья (О. Р. Гадельшина), волейбольная и баскетбольная (Р. Ф. Губаев) и др.

На сегодня здесь обучается 185 учащихся. Педагогический коллектив состоит из 32 учителей. Среди них педагоги со стажем, отличники народного образования РФ Н. П. Садов, Р. А. Асанов, Л. А. Соколова, А.Х. Байзитова и отличник народного образования РБ З. З. Суондукова.

На пришкольном участке учащиеся вырастили картофель, огурцы, морковь, свеклу и обеспечили школьную столовую овощами на учебный год. Мясо и молоко для столовой получают в совхозе.

Ежемесячно в школе проводится «День откры-

## Школа

тых дверей», где родители посещают уроки, встречаются с учителями и обсуждают те или иные проблемы по воспитательной работе.

Особое внимание уделяют здесь преподаванию башкирского языка. Для башкирских классов родной язык преподается по полной программе и что интересно, в параллельных классах русские дети с увлечением изучают башкирский язык, пишут диктанты, сочинения, читают стихи. (Подробнее об этих экспериментах в следующих номерах).

Во всех кабинетах имеются уголки, посвященные Году семьи. И, вообще, со вкусом оформленные кабинеты в сочетании со цветами впечатляют каждого посетителя.

— Методический отдел РУНО помогает и поддерживает, — рассказывает директор школы А. И. Худайбердина. — Для делового общения и обмена опытом на базе нашей школы создано

кустовое методическое объединение, куда входят школы сел Хворостянка и Бузавлык.

Как же идет подлинная компания? По словам школьного библиотекаря Т. А. Садовой, учителя хорошо подписывались на республиканские и российские издания, а вот для школьной подписки на газеты и журналы и методические издания не выделено ни рубля. Плохо то, что школа не обеспечена необходимым комплектом спортивного инвентаря — на всю школу имеются 4 пары лыж (?).

Имеющиеся в школе 10 компьютеров устарели и морально, и физически, из-за чего уроки по информатике проходят без практических занятий.

Несмотря на все, школьная жизнь идет своим чередом — школьники нестоно «грызут» граниты знания, во внеурочное время проводятся олимпиады, соревнования, различные мероприятия, тем самым школа осуществляет свою прямую миссию — воспитание и формирование гражданина нового века.

СОВЕТ женщины здесь возглавляет сельская библиотекарь Л. Е. Чекменева. При теперешней жизни проблем и забот для наших женщин хватает как и дома, так и на работе. Тем не менее Любовь Ефимовна сумела сплотить группу энергичных и деловых женщин из учительского

тери, «Бабушка, мама и я», вечер-концерт, посвященный «Дню Победы». Неплохо прошли мероприятия ко Дню пожилого человека, чаепитием и угощениями. Женсовет села выражает благодарность за спонсорскую помощь местному предпринимателю Ахату

## Работа женсовета

коллектива, детского сада, медпункта и успешно осуществляет заду-манное.

Много мероприятий посвятили «Году семьи», объявленного президентом республики. Это — встречи школьников с пожилыми, под названием «Бабушки, дедушки мои лучшие друзья», семейный конкурс ко Дню ма-

Байгускарову, администрациям Хайбуллинского лесхоза и Самарского АТП.

Различные молодежные мероприятия («Вечер сме-ха», «Любовь с первого взгляда», «Вечер песни военных лет» и т.д.) организовала худрук Самарского Дома культуры Светлана Давлетбаева. Кстати, проблем в ДOME

культуры, которая в настоящее время находится в ведении лесхоза, хватает. Это всего, отопление, оформление и приобретение соответствующей аппаратуры и музыкальных инструментов. На сегодня решается вопрос о передаче клуба на баланс сельской администрации.

Члены женсовета курируют улицы села, интересуются нуждами и проблемами одиноких пожилых людей, малообеспеченных и неполных семей, стараются повлиять на неблагоприятные семьи... В конце ноября планируют организовать конкурс молодых семей, а под новый год — «Образцовый дом села».

Добрых дел и благополучия Вам, уважаемые женщины, ибо истинную картину нашего житья-бытья видит и чувствует только женское око и сердце, чего порою явно не хватает нам, мужчинам.



# село Самарское

## Испытывают зерновые и кормовые культуры

В КОНЦЕ села Самарское обосновалась новая база Хайбуллинского Государственного сортоиспытательного участка (ГСУ), который был создан в далеком 1937 году. Во Всероссийской инспекции, по испытанию и охране селекционных достижений по Российской Федерации действует множество таких ГСУ и среди 14 в республике Башкортостан наш Хайбуллинский.

Сегодня на отведенной земле госсортоучастку в 300 га испытываются много как зерновые, так и кормовые культуры, из них яровой пшеницы — 30 сортов, ячменя — 17, овса — 9, зернобобовые — 6, гречихи — 5, просо — 4, суданской травы — 5, сорго-суданской травы — 3, озимые — 8 сортов. Кроме того, закладываются опыты по агрохимическим опытам по срокам посева, способам посева, нормы высева ведутся, видеоаудио записи по кормовым одолетним травам. Кроме того, в ГСУ занимаются размножением перспективных сортов, вышеуказанных, для передачи в хозяйства преимущественно нашего района. А вообще, госсортоучасток обслуживает еще хозяйства степной части Зилаирского и Баймакского районов и часть Абзелиловского.

В последние годы включены в госреестр РБ по результатам сортоиспытания сильная яровая пшеница «Омская-20», пурпуровый «Краснокутский», суданская трава «Чимшинская ранняя», ячмень — «Прерия».

Коллектив здесь небольшой, всего 6 человек. Возглавляет участок ученый агроном А. С. Шахметов, более 17 лет здесь трудится А. А. Грунин, агроном-тракторист, с большим трудовым стажем М. В. Антипин, водитель и тракторист, агроном — тракторист А. М. Леонтьев. Добросовестно трудятся отец и сын Кортуновы — Владимир Михайлович и Константин.

Илья МОРДВИНОВ.

## ПЕРВЫЙ СНЕГ

Волнение сразу не убудет  
Не сразу сердце сбавит бег  
Куда не гляжу, вижу всюду,  
Как к нам приходит первый снег  
Густыми хлопьями не быстро,  
Ему еще как-будто жаль  
Оставить в себе край свой мглистый,  
И ринуться в земную даль.  
Поля довольны даром неба  
При нем они всегда в тепле  
... А это значит будем с хлебом  
Притом с избытком на столе.

Будете в Самарке — обязательно загляните в магазин местного муниципального торгового предприятия. На прилавках изобилие товаров... Одних только круп — 8 разновидностей. И цены относительно низкие — литр растительного масла — 16 рублей, килограмм сахара — 9 рублей, пачка сигареты «Прима» — 2,5 рубля.

## Лучший сельский сервис

Школьные тетради — 40 копеек... Имеются здесь и промышленные товары, предметы первой необходимости, школьно-письменные товары.

— Все началось по инициативе главы сельской администрации В.М. Файзуллина, — рассказывает заведующий торгового предприятия Ахат Байгускаров. — Весной этого года переоборудовали старое здание магазина райпо. Привезли сахар, предметы для садоводства (пленка, лейки, шланги и т.д.) и за РНО раздали населению. Работаем строго по заявкам населения. Пенсионерам в счет пенсии привезли и раздали 100 котлов ОГВ, 20 газовых плит и 20 газовых горелок.

— Товары откуда везете и как разрешаете проблему «живых» денег?

— Приоритет даем республиканским предприятиям. Кондитерские изделия берем из Уфы, промышленные — из Ишимбая, Салавата, Стерлитамака, Кольбаса, конечно, Сибайская. «Живых» денег у населения мало, поэтому принимаем мясо, яйца, молоко, шкуры, а взамен — товары, как промышлен-

ные, так и продовольственные. На сегодня наше торговое предприятие закупило 18 голов свиньи и 63 — КРС. При острой необходимости у людей в деньгах (свадьба, проводы, похороны...) сданное мясо обмениваем. И, вообще, с бартером мяса торговлю можно заметно оживлять. В этом надеемся на поддержку и помощь со сто-

роны райадминистрации выделением кредита.

— Ахат, а ведь имеется возможность расширить сферу торговли.

— Мы над этим уже подумали. В с. Бузавлык филиал имеется, пока не работает. Планируем открыть ларьки в районном центре и в с. Матраево, а также есть идея открыть во всех трех школах буфеты. Работаем и над ассортиментом товаров. Скоро у нас в продаже появятся календари, буклеты, новые книги Башкирского издательства «Китап».

Уютный магазин, прекрасно оформленные прилавки, приятная улыбка обязательной продавщицы Оксаны Шитовой привлекает все новых покупателей. Заведующий торгового предприятия Ахат Байгускаров, он же председатель Союза Башкирской Молодежи Хайбуллинского района (спонсор многих молодежных и сельских мероприятий) вместе с главой сельской администрации В. М. Файзуллиным живут проблемами и заботами односельчан, осуществляют все новые идеи и планы — вершат доброе дело. Успехов вам и благополучия в вашем благородном деле.

Образован Самарский сельский Совет в 1991 году. Село Самарское сравнительно большое — 300 дворов, проживает в нем 950 человек. Общее количество пенсионеров — 130, из них 16 — участники ВОВ, в т.ч. 10 инвалидов войны. 90 человек являются ветеранами труда.

Население многонациональное. Плечом к плечу трудятся и живут в дружбе и согласии башкиры, русские, татары, чувашки, украинцы, марийцы, мордва, чеченцы и удмурты.

В селе имеется средняя школа, детский сад, медпункты, муниципальное торговое предприятие, мельница, расположены здесь АТП, лесхоз, сортоучасток.

## Сплоченный коллектив

В районе Хайбуллинский лесхоз функционирует с 1940 года, а вот в селе Самарское он размещен (имеется вид у контора), с 1965 года. Это лесное хозяйство состоит из трех лесничеств: Усерганское — центр в с. Большеабшишево, Южно-Уральское — в с. Галиахметово и Степное — в с. Самарское. В коллективе предприятия трудится 120 человек, Хайбуллинский лесхоз находится в пределах границ административного района и имеет 43,5 тысяч гектаров общей площади, из них покрыто лесом 33,8 тыс. га.

За все эти годы в лесхозе сложился грамотный коллектив, любящий лес, природу, свое дело. 31 год работает в лесхозе Н. В. Шинкова, инженер с 1972 года, в лесхозе трудится лесничим А. М. Карасов, много лет и до пенсии проработал директором лесхоза И.З. Мордвинов, сын Владимир 16 лет работает тоже здесь, ныне инженер лесхоза, Альфия Гуме-

ровна Ярбулова всю свою сознательную жизнь посвятила лесу, сегодня она мастер лесничества.

Пользующиеся уважением в коллективе ветераны труда пенсионер фронтовик Файзрахман Кутлуахметович Тляумбетов, бывший слесарь наладчик цеха ширпотреба, бывший тракторист лесхоза и заведующий МТМ Егор Алексеевич Алякин, бывший шофер Александр Иванович Алейников. Можно много добрых слов услышать от жителей района о мастере лесных дел А. И. Лоскутине, потомственном лесоводе — леснике Ш. З. Урузбаеве, сыне лесника помощнике лесничего Р. И. Хунафине, ныне заслуженного лесовода леснике А. Р. Мусине, потомственном лесоводе Х. А. Аширове и других. Лес — это здоровье и жизнь людей и всего животного мира. Коллектив лесхоза понимает это и трудится плодотворно на охране и размножении лесных массивов в нашем районе.

## Про АТП

В настоящее время пассажирские перевозки осуществляют 30 автобусов, которые обслуживают 75 населенных пунктов на 19 маршрутах. Ежегодно перевозят более 800 тысяч пассажиров.

Сегодня АТП располагает 31 грузовым автомобилем с общей грузоподъемностью 186,3 т. За 8 месяцев грузовой автотранспорт проработал с прибылью на 68 тысяч рублей. Самарчане не забывают историю и помнят большой отряд водителей, ремонтников, эксплуатационников, организаторов производства. Среди них П. В. Ащепков, Н. М. Нестеров, В. И. Шинков, В. П. Садов, М. Ф. Бурамбаев, В. П. Костычев, А. С. Шитов, А. С. Попов и другие, которые в данное время или продолжают работать на предприятии или находятся на заслуженном отдыхе.

Сегодня нельзя не назвать такие имена как И. А. Тищенко, Г. Ф. Соколов, П. Ф. Рошупкин, В. Ф. Мячев, И. С. Писаревский, М. С. По-

пов, Н. И. Ильин, М. Н. Попов, А. К. Соколов, которые в разное время возглавляли коллектив предприятия.

Заслуживает особого внимания плодотворная работа бывшего директора М. Н. Попова, который от шофера вырос до директора. Это он на протяжении 17 лет со своими помощниками П. А. Морщанским, В. И. Нестеровым и другими проделал большую работу по реконструкции, рационализаторству, техническому перевооружению, созданию условий труда и быта работников.

В настоящее время предприятие осуществляет регулярные пассажирские и грузовые перевозки. Есть свои перевозчики и их чувствуют здесь, о них мы не раз писали.

В нынешних непростых условиях коллектив АТП старается внести свой вклад в социально-экономическое развитие района, принимает все меры по стабилизации работы предприятия и есть надежда, что несмотря на временные трудности, предприятие будет существовать, развиваться и совершенствоваться.

Материалы подготовили

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ и Д. РЫБАКОВ.

## Международному Дню инвалидов

(Окончание. Начало на 1 стр.).

селенных пунктах. Лекарственное обеспечение, большой диабетом не может получить лекарства по рецепту, нет денег для покупки лекарств, не выдаются детские пособия, чтобы получить талоны в почтовом отделении надо потратить полдня и другое. Но положительное то, что глава поселковой администрации Владимира М.А. владеет обстановкой в поселке и принимает возможные меры для удовлетворения нужд инвалидов. Инвалиды п. Бурбай несколько оптимистично смотрят в будущее, появилась у них надежда, что рудник встанет на ноги. Представитель предприятия экономист Кузьменко Р.А. на собрании говорил, что «Рудоуправление при нынешнем руководстве стал работать репутационно, есть надежда, что в текущем году рассчитаться по зарплате». Такая подвижка и районному правлению дает надежду на то, что появятся рабочие места для инвалидов.

Сегодня недостаточное внимание уделено детям — инвалидам. Они предоставлены самим себе. У них нет индивидуальной программы по реабилитации. Возможно сыграют свою роль предстоящие международные, российские конференции по проблемам детей-инвалидов. Нельзя забывать, что среди детей-инвалидов много талантов, которых слабо выявляем. Они хорошо рисуют, поют, сочиняют стихи, музицируют, танцуют, играют на шахматах и шашках, постигают искусство по вышиванию и т.д. Надо их творчество выявлять. Здесь не почтовый край для деятельности районного реабилитолога. Если сегодня не уделять должного внимания детям-инвалидам (идет тенденция роста. Два года назад их было 150, то сейчас 173), то завтра получим членов общества, которые будут бороться выходя из собственной квартиры.

Встречая 3 декабря Международного дня инвалидов надо организовать, объединиться, чтобы отстаивать свое право на жизнь наравне со всеми и организованно укрепить первичную организацию общества инвалидов.

Вошло в традицию ежегодно отмечать день инвалидов. В этот день инвалиды встречались с руководителями по месту жительства, решали наиболее важные вопросы, проводили благотворительные акции, творческие собрания, концерты, чаепития и другие мероприятия.

Общество инвалидов района не имеет источников дохода. Ежегодно мероприятия этого дня проводились за счет финансовых ресурсов сельской администрации, колхозов и совхозов, организаций и предприятий. Районное правление ВО I не терпит надежды, что коммерческие структуры не останутся в стороне, внесут свой вклад для проведения дня инвалидов.

К. ТАВЛЫКАЕВ,  
председатель районного комитета ВОИ.



**ХЛОПОТЛИВА** и суетлива работа учителя: занятия с детьми в школе, затем подготовка к урокам и проверки тетрадей... На первый взгляд — обычная учительская работа, но заботы у педагогов этим не завершаются.

Часто можно рассказать об учительнице Актярской СШ № 2 Н.Н. Каиповой. Она не ограничивается проведением лишь уроков. На внеклассных занятиях она знакомит детей с творчеством видных деятелей искусства, литературы. Они и нередкие гости в ее классе.

## Желаем НОВЫХ творческих успехов

Тесно сотрудничает Назия Насирьяновна и с родителями, с любым она хорошая собеседница — обсуждает те или иные проблемы воспитания, дает мудрые советы. Со своими ребятами она часто посещает библиотеку, книжный отдел универмага, рабочие места родителей. В библиотеках она увлекательно знакомит их с литературой, помогает выбрать книгу, рассказывает по-

учительские истории о героях книг.

Можно с уверенностью сказать, что школьные годы у ее воспитанников останутся яркой страницей в их жизни, периодом доброты и красоты. Преданность своему делу дает свои результаты: в ее классе 10 отличников и 10 хорошистов.

Скромность, терпеливость характеризует нашу обаятельную Назию

Насирьянову. Она относится к своим учащимся с уважением, всегда находит для них ласковое слово. И дети отвечают тем же — уважают и любят свою учительницу.

Мы искренне поздравляем уважаемую Назию Насирьянову с днем рождения. Желаем ей крепкого здоровья, творческих успехов в ее благородной и нелегкой работе, семейного благополучия и долгих лет жизни.

От имени родителей:  
**Н. АБДУЛЛИНА,  
Ю. РАХМЕТОВА,  
с. Акъяр.**

## Поздравляем!

дорогого сына Ахметьяна Сабирьяновича **ДАВЛЕБРЕДИНА** из с. Байгускарово с 40-летием, а также **ГУЛЬНАЗ** с исполнением 17 лет.

От души желаем им крепкого здоровья, благо-

получия, успехов, всего самого наилучшего в жизни.

С добрыми пожеланиями отец, мать, сестры, братья, зятья, снохи.

дорогого сына, мужа, отца **Азата Ихсановича БАЙГУСКАРОВА** из с. Галахметово с 45-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья и многих лет счастливой жизни в кругу своей семьи, детей и близких.

С наилучшими пожеланиями мать, жена, дочери **Вила, Филюза, сын Азамат.**

дорогую сноху **Зилу Умутбаевну СЫНБУЛАТОВУ** (д. Сагитово) и наших прекрасных близнецов **Ильсию и Инсафа** с днем рождения.

Желаем им доброго здоровья, светлой и счастливой жизни.

С наилучшими пожеланиями Каиповы, Сымбулатовы, Рахметовы.

## Объявления

Коопзаготпром Хайбуллинского района закупает от населения мясо за наличный расчет: говядина — 10 рублей за кг, свинина — 11 рублей, баранина — 8 рублей, конина — 8 рублей.

### ПРОДАЕТСЯ

автомобиль Москвич-2140, в хорошем техническом состоянии, 1981 года выпуска, цена договорная; а также шпалы на дом — 110 штук. Цена договорная.

Обращаться: с. Ипановка, к Илбакову Гильману И., телефон 2-35-33.

автомобиль ВАЗ-21061 1984 года выпуска, автомобиль ЗИЛ-130 1982 года выпуска по запчастям — возможен бартер, оплата РНО. Обращаться: пос. Бурибай, ул. Геологическая, 25.

срочно продается в садовом «Дружба» садовый участок с кирпичным домиком, цена 5 тыс. рублей. Обращаться по телефону 2-19-65.

### КУПЛЮ

шкурки КРС в пределах до 60 рублей. Обращаться: с. Акъяр, ул. Комсомольская, 12, к Байгускарову.

## Сберегательный банк России Хайбуллинский ОСБ 4584

### ВСЕ ВИДЫ БАНКОВСКИХ УСЛУГ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

\* Открытие и ведение расчетных, текущих, как рублевых, так и валютных счетов с совершенным наличным и безналичным операциями.

\* Размещение свободных средств в депозитах, депозитных сертификатах.

\* Ускоренные платежи по России.

\* Инкассация денежной наличности.

\* Информационное и консультационное обслуживание.

\* Прием платежей и взносов от населения и уполномоченных лиц в

пользу юридических лиц.

\* Продажа и оплата векселей Сбербанка, определение их подлинности по системе «Вексель», размен векселей, кредитование под залог векселей.

\* Безналичные перечисления во вклады заработной платы сотрудников предприятий, организаций.

Сберегательный Банк является крупным универсальным банком, с разветвленной сетью филиалов, с использованием современных коммуникационных систем и

банковских технологий. Если Вы заботитесь о процветании своего дела, или ищите надежный способ размещения свободных денежных средств — Сберегательный БАНК будет надежным, опытным, высококвалифицированным партнером в вашей деятельности.

По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь по телефону 2-12-68, 2-13-68, 2-11-70 или по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, 16.

Ген. лицензия № 1481

выд. Центробанком РФ 26.09.96 г.

## Маленькие хитрости

\* У электроутюга часто нарушается изоляция возле ручки, порой на этом месте даже искрит. Что можно сделать?

Целесообразно предпринять вот такую профилактическую меру: наложите на «слабое» место разрезанную резиновую трубку подходящего диаметра и забинтуйте сверху изолентой — про-

вод будет служить дольше.

\* Можно ли самому устранить течь в кране, переключателем воду в душ или в ванну?

Достаточно вывинтить конус крана и покрыть его тонким слоем воска, какой-либо густой смазки, на худой конец — мыла.

\* Что делать, если на

новый линолеум упал ваяльник и прожог в нем причудливую дыру?

Аккуратно вырежьте острое место и удалите его вместе с клеем и подкладкой. На очищенное и намазанное клеем место положите такой же по размеру и форме кусочек линолеума и оставьте на нем груз, пока клей не высохнет.

Байгускаровская сельская администрация выражает глубокое соболезнование заведующей детским садом Баймурашиной Сание Файзрахмановне по поводу смерти

### ОТЦА

и пращек д-сада **Давлетбаевой Венере Нурисламовне** в связи со смертью брата

### МАРАТА

Правление, профком и совет ветеранов АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

**ТАКАЕВОЙ Камилы Хамитовны** и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет, коллектив Новонетровского отделения совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование работнику совхоза **Шаймухаметову М. Д.**, семье, родным и близким по поводу трагической смерти сына

### АЛЬФИСА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профком, коллектив Петропавловского отделения совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**КАСИМОВОЙ Миннибеки Газетдиновны** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналынский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда

**КУЛЬБАЕВА Салимьяна Хакимьяновича** и разделяют горечь утраты.

Таналынская сельская администрация и совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование семье и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда

**КУЛЬБАЕВА Салимьяна Хакимьяновича** и разделяют горечь утраты.

Администрация совхоза «Акъярский», Татыр-Узьянская сельская администрация, коллектив автогаража выражают глубокое соболезнование семье, Мамбетовой Гульзифе Миргалеевне по поводу кончины мужа и отца, ветерана труда

**МАМБЕТОВА Мухтара Габдулловича** и разделяют горечь утраты.

Коллектив редакции районной газеты «К новой жизни» выражает глубокое соболезнование оператору компьютерного набора **Усмановой Зиле** по поводу смерти

### ОТЦА

и разделяет горечь утраты.

Глубоко скорблю и разделяю невосполнимую горечь утраты родным и близким безвременного в другой мир моего лучшего друга

**АБДУЛЛИНА Вакиля Ярмулловича**  
Азамат Кудабаяв,  
г. Уфа.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ выражает искреннее соболезнование **Бурабаевой Расиме Саматовне** по поводу смерти брата

**Мухтара МАМБЕТОВА**

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование пенсионеру лесхоза **Тяумбетову Ф. К.**, семье, родным и близким по поводу смерти

### ЖЕНУ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

### РЕДАКТОР

**С. К. ГАБИТОВА.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счета редакции 40603810408530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.